



展现浓郁的江南传统民俗特色

27日杨桥庙会，看非遗“调犟牛”

“

广东潮汕有英歌舞，西北有社火，在常州有杨桥庙会。据悉，杨桥庙会有900多年历史，被列入省级非物质文化遗产名录。记者昨日从武进区前黄镇南杨桥古文化研究会了解到，2月27日（农历二月初八），中断了三年的杨桥庙会文化节重装登场，浓郁的江南传统特色庙会将呈现在游客面前。

张军 葛小林

据介绍，杨桥村位于武进区前黄镇南部，因杨桥古街而得名，杨桥古街核心面积为0.11平方公里。杨桥古街始建于南宋，兴于明清，鼎盛于清末民初。古街现今保存较为完整，有明清建筑200余间，河道石驳1000多米，幽深的街道，青砖路面，古桥、古井、小桥流水，尽显江南水乡本色。2008年杨桥被常州市命名为“历史文化街区”，2013年，杨桥村被国家住建部列入第二批中国传统村落名录。杨桥庙会、调三十六行、调犟牛、掮轮车、捻纸等五项地方特色民俗文化，被列为市、区级非物质文化遗产项目。其中杨桥庙会还入选江苏省第四批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

杨桥庙会产生于宋代。相传每

年农历二月初八是“城隍老爷走舅家”的日子，所以每逢这天都会在杨桥太平庵内外举行庙会。今年的杨桥庙会亮点多多。前黄镇南杨桥古文化研究会负责人邵竞梅介绍说，杨桥庙会整个展示、演绎过程要五六个小时，重头戏是“城隍爷出会”，这是当地百姓祈望风调雨顺、百业兴旺的一种习俗。届时，将会由会旗队、彩旗队、锣鼓队、头行牌、太平伞、手执兵器的“衙役”等在队伍前面开路，后面紧跟舞大刀、舞马叉、踩高跷、掮轮车、调狮子、悠火球、调犟牛、调龙灯、打莲湘等10余支文艺表演队伍。紧跟文艺表演队伍后面的是接生婆、剃头佬、裁缝、木匠、竹匠、泥水匠等“三十六行”队伍，最后接踵而来的是

城隍老爷坐的八抬大轿，整个出会的队伍至少有400多人。

被列入常州市级非遗名录的“调犟牛”，也将在古村庙会中亮相。据悉，“调犟牛”是流传于常武地区民间的一种传统舞蹈，表演者也是“非遗”传人，其中一人扮农夫，两人一前一后组合扮成一条耕牛，过程分为放牛、斗牛、调牛、训牛、嬉牛、耕田、推磨、交流等内容，集民间舞蹈、民间杂技为一体，极具地域特色鲜明。

据邵竞梅介绍，今年还会有汉服秀、旗袍秀、红歌快闪等多个精彩节目，还新增加了非遗美食嘉年华，希望给游客带来丰富的文娱活动和民俗体验，让更多人了解杨桥的非遗文化、乡村文化。

格力博在深交所上市，常州第90家

继2023年北交所首家上市公司来自常州后，深交所兔年新春首家上市公司同样出自常州。昨天，新能源园林机械龙头企业格力博（江苏）股份有限公司（以下简称“格力博”）成功登陆创业板，成为常州市第90家上市公司，首发募集资金37.5亿元。在深交所现场，常州市委书记陈金虎与格力博董事长陈寅共同敲响上市宝钟。

园林机械行业的主要市场是北美及欧洲，主要产品是推草机、打草机、吹风机、修枝机、链锯。长期以来，燃油是主要动力，随着环保政策趋严、锂电技术升级和C端消费习惯转变，新能源园林机械市场份额已经自2010年的13%增长至2021年的36%。格力博自2007年起布局新能源园林机械赛道，旨在

加速实现世界园林机械行业从传统汽油动力向新能源动力的革命性转变。发展至今，格力博相关产品已连续多年霸榜Amazon等主流电商平台的新能源园林机械品类，是美国第三大零售商Costco、美国最大的农场零售商TSC全球的新能源园林机械主要供应商。公司是“国家服务型制造示范企业”“国家级绿色工厂”“国家制造业单项冠军”。

凭借高效的跨国运营团队、先进的全球研发体系、全渠道覆盖的销售模式以及品牌建设，2022年1—6月，新能源园林机械销售308.99万件。2022年1—9月，格力博归母净利润2.02亿元。招股说明书显示，预计2022年营业收入超53亿元，归母净利润预计突破3亿元。

周之成 张敏

金坛茅山半程马拉松4月16日开跑

2月8日上午，2023金坛茅山半程马拉松新闻发布会在金坛区人民政府召开。会上宣布本届茅马将于2023年4月16日上午8点30分在江苏省金坛茅山旅游度假区鸣枪开跑。

许耀 宋体佳

2月15日开启报名

据了解，今年赛事设半程马拉松（3000人）、健康跑即原微马项目（3000人）和迷你跑（4000人）三个组别，总规模10000人，赛事报名将于2月15日10:00开启，名额先报先得，报满即止！半程马拉松报名

费120元/人，健康跑报名费80元/人，迷你跑报名费50元/人，选手可通过“有迈路跑”微信公众号，“金坛茅山半程马拉松”官网、官微以及赛事官方报名App“数字心动”进行报名。

金坛茅山半程马拉松自2017年首次鸣枪开跑以来，已经成功举办四届，经过赛事组委会的精心运营与推广，赛事规模与赛事效应均得到了很大提升。仅用三年便完成了中国田协路跑赛事等级的“三连跳”，获得“金牌赛事”的荣誉。

参赛者免费游景区

2023金坛茅山半程马拉松将对参赛景区游玩福利进行重点提升：赛事期间4月14—16日，所有参赛选手可免费畅游东方盐湖城、茅山景致之美、金坛人文之美。

校园消防安全知识“常知道”



“常知道”消防开学第一课走进幼儿园 通讯员供图

随着2023年春季开学季的来临，常州消防通过“线上+线下”的形式，为全市师生开展了一场别开生面的消防安全知识“大讲堂”。2月7日，常州市消防救援支队走进宋庆龄国际幼儿园常州园，结合幼儿园小朋友年龄小、好奇心强、安全意识较弱等特点，重点对认识火、火的危害、消防器材、火场逃生、火灾隐患等消防安全知识进行讲解。小朋友们认真

听讲，踊跃答题，在寓教于乐的良好氛围中收获消防安全知识。

据悉，常州消防还将继续深化消防安全进校园活动，着力构建校园消防安全，做到消防安全知识“常知道”，消除师生们的消防知识盲点，填补消防知识漏洞，真正达到“教育一个孩子、带动一个家庭、辐射整个社会”的良好效果，为营造良好的校园消防安全环境创造条件。 李潇 葛小林

扬中供电：“联席制度”助力优化营商环境

2月7日，位于扬中市八桥镇开门接电示范区的江苏大方金属粉末有限公司完成相关电力配套工程建设，较原先预计的完工时间提前了3天。

作为扬中市地方产业园内企业，大方金属粉末有限公司主攻高强多孔铜基粉未冶金制品制造，是镇江市重点项目之一。据了解，扬中市2023年落地省重大产业项目3个，镇江市重大产业项目33个，总投资约306.4亿元。

为服务重大产业项目落地，助力地方产业发展，扬中市优化营商环境联合领导小组建立“联席会议制度”，会同市经济发展局、供电公司、公安局、财政局、交通运输局等9家单位，为优化电力营商环境，推进重大产业项目落地提供政策保障。

“通过联席会议制度，我们与政府、企业之间三方形成共通合作关系，对接项目时，根据企业规

划要求，提前筹备临时用电等设备建设，实现项目建设无缝衔接，重大产业一刻也不等。”国网扬中市供电公司营销部主任郦芳菲介绍道。

除此之外，作为江苏省重大项目的江苏美科太阳能科技股份有限公司也享受到了一天都不用等的快速服务。作为省重点项目，该公司全部投产后预计年产量可达35吉瓦，可实现营业收入180亿元，作为联席制度的首家企业，该企业所在110千伏美科变以最快的速度完成送电。

“我们当初通过联席制度向政府和供电公司提交了增容工程难点、堵点，提交后的3日内就收到了回复，通过协调线路工程管沟建设、配电房缺陷整改，我们110kV美科太阳能变比原计划提前3天送电！”江苏美科太阳能科技股份有限公司负责人陆勇介绍道。 黄楠 曹德伟

拍卖公告

受委托，本公司定于2023年2月16日下午2:30在现代传媒中心3号楼1501室举行拍卖会，现公告如下：

一、标的：1. 戚厂工房北区32幢2号商铺3年租赁使用权；2. 戚厂工房北区32幢3号商铺3年租赁使用权(详见评估报告)。

二、标的咨询、展示时间：即日起接受咨询和查阅资料(节假日除外)，并与本公司联系查看标的。

三、注意事项：意向竞买人可持有效证件至本公司办理竞买登记手续并缴纳保证金(详情备索)，截止时间：2月15日下午4时(以到账为准)。

四、电话：85315128

江苏正德拍卖有限公司
2023年2月9日